

二〇一三年秋季全時間訓練信息綱目

總題：

聖經的核仁

第八篇

耶利米書的核仁

讀經：耶二13，十七9，十三23，二三5~6，三三16，三一33~34

壹 耶利米書的核仁包括三件事—神向我們所要的、我們在墮落光景裏的所是、以及基督之於我們的所是；要看見這三件事，我們需要『打破』耶利米書的外殼，專注於裏面的核仁，這核仁乃是整本聖經的完整教訓。

貳 神向我們所要的，主要的是在二章十三節題起，這節啓示神是活水的泉源：

- 一 神要我們爲着我們的生活，接受祂作活水的泉源；這意思是說，祂要我們接受祂作我們全人的源頭、泉源；接受神作活水的泉源，惟一的路就是天天飲於祂。
- 二 神在祂經綸裏的心意，是要作活水的泉源，源頭，以滿足祂的選民，作他們的享受，目標是要產生召會，作神的擴增，神的擴大，好成爲神的豐滿來彰顯祂—13節，哀三22~24，林前一9。
- 三 約翰四章十四節下半啓示出湧流的三一神—父是源，子是泉，那靈是湧流的川，結果帶進永遠生命的總和，就是新耶路撒冷。
- 四 我們在復活裏飲於一位靈，使我們成爲基督身體的肢體，將我們建造爲基督的身體，豫備我們作基督的新婦—林前十二13，啓二二17，約四14下。
- 五 基督這活的靈磐石，被神律法的權柄擊打，爲使生命的水能在復活裏從祂流出來，流進祂所救贖的子民裏面給他們喝—出十七6，林前十四：
 - 1 血是爲着我們法理的救贖，救我們脫離罪的愆尤；在復活裏生命的水是爲着我們生機的拯救，救我們脫離罪的權能—創二22，約十九34，亞十三1，詩三六8~9，啓二一6，詩歌七三一第一節。
 - 2 基督是生我們的磐石，也是那作我們拯救、力量、避難所、隱蔽處、保護、遮蓋、和護衛的磐石—申三二18，撒下二二47，詩九五1，六二7，九四22，賽三二2。
- 六 我們這些在基督裏的信徒，需要看見如何喝生命的水並湧流生命的水—約四10，14，七37~39，參箴十一25：
 - 1 我們已經被擺在喝一位靈的地位上—林前十二13。
 - 2 要喝生命水，就需要乾渴—出十七3上，詩四二1~2，約七37，啓二一6。
 - 3 我們需要到主這裏來—約七37，啓二二17。
 - 4 我們需要求主把活水賜給我們—約四10，七37，啓二二17。
 - 5 我們需要在我們人的靈裏並在真實裏，接觸靈神—約四23~24。
 - 6 我們需要藉着向主說話，憑主說話，爲主說話，在主裏並同着主說話，而從救恩之泉歡然取水—詩四六4，賽十二3~6：

- a 我們需要操練不住的同着主說話—民二十8，腓四6~7，12，參詩歌二一〇首。
 - b 我們需要認自己的罪—約四15~18，約壹一7，9。
 - c 我們需要讚美主—腓四4，來十三15，詩一一九164。
 - d 我們需要感謝主—弗五18，20。
 - e 我們需要呼求主的名—徒二21，林前十二13，3，帖前五17，林前一2，士十五18~19，哀三55~56。
 - f 我們需要向主歌唱—弗五18下~19，王上六7，代上六31~32，代下二十21~22。
 - g 我們需要傳福音，使人知道基督所完成的一羅一16，約四32~34。
 - h 我們需要在召會的聚會中盡功用—林前十四4下，26。
- 7 我們需要與被擊打的基督聯合—出十七6，約七38，歌二8~9，14，腓三10，來十二2。
- 8 我們需要讓主在我們全人裏面居首位—啓二二1，西一18下。
- 9 我們需要照着神聖的性情作每一件事—啓二二1，彼後一4。

叁 耶利米書核仁的另一面是暴露我們在墮落光景裏的所是：

- 一 『人心比萬物都詭詐，無法醫治，誰能識透呢？』—一十七9。
- 二 『古實人豈能改變皮膚呢？豹豈能改變斑點呢？若能，你們這習慣行惡的，便能行善了』—一十三23。
- 三 我們墮落的人，在自己裏面、憑自己、靠自己無法醫治、不能改變的一羅七18，太十二34~35，十五7~11，18~20，代上二八9，參結三六26~27，耶三二39~40。

肆 耶利米書的第三件事，乃是基督之於我們的所是：

- 一 『耶和華說，日子將到，我要給大衛興起一個公義的苗；…人要稱呼祂的名為，耶和華我們的義』—二三5~6，參三三16：
 - 1 『耶和華我們的義』指神性裏的基督，『公義的苗』指人性裏的基督。
 - 2 這裏『耶和華我們的義』這名指明，基督作為大衛的後裔不僅是人，也是耶和華，就是那位創造天地、揀選亞伯拉罕、建立以色列族的，祂是大衛的主，就是大衛稱祂為主的；（太二二42~45，參啓五5，二二16；）基督來作為苗（大衛的子孫），乃是耶和華自己（大衛的主）成為神子民的義。
 - 3 『我們的義』指明基督與我們成為一，作我們的義；（林前一30，林後五21；）基督基於祂的救贖，成為我們的義：
 - a 基督在肉體裏來，作大衛的後裔，在十字架上受死流血，為要洗去我們的罪，並完成救贖—弗一7，來九22，彼前一18~19，加三13，結十八4，20，羅六23。
 - b 我們有了祂的救贖為基礎，就能信入祂而蒙神赦免，（徒十43，）神就能稱義我們，（羅三24，26，）使基督成為我們的義，而給我們穿上義袍。（賽六一10。）
 - c 這乃是為三一神的具體化身基督（西二9）開了一條路，使祂能進入我們裏面，作我們的生命，（三4上，）我們內裏生命的律，（耶三一33，）和我們的一切，而將祂自己分賜到我們全人裏面，以完成神永遠的經綸。
- 二 『耶和華說，那些日子以後，我與以色列家所立的約，乃是這樣：我要將我的律法放在他們裏面，寫在他們心上；我要作他們的神，他們要作我的子民。他們各人不

再教導自己的鄰舍和自己的弟兄，說，你該認識耶和華；因為他們從最小的到至大的，都必認識我，因為我要赦免他們的罪孽，不再記念他們的罪；這是耶和華說的』—33~34節，賽四二6：

- 1 新約的中心、內容和實際，乃是內裏生命的律；（羅八2；）就其素質說，這律指神聖的生命，而神聖的生命就是三一神，具體化身在包羅萬有的基督裏，並實化為賜生命的靈；（西二9，林前十五45；）三一神已經過過程並終極完成，成為祂選民的一切。
- 2 按其生命說，新約的律乃是三一神；按其功用說，新約的律乃是全能的神聖性能；這性能在我們裏面行作一切，為着完成神的經綸。
- 3 按這性能，我們能認識神、活神、並在生命和性情上（但不在神格上）成為神，使我們成為祂的擴增、擴大，作祂的豐滿，使祂得着永遠的彰顯—弗一22~23，三19~21。
- 4 不僅如此，內裏生命之律的性能，將我們構成基督身體的肢體，（林前十二27，弗五30，）有各種的功用。（羅十二3~8，弗四11，16。）
- 5 生命的律寫在我們心上，符合新約的教訓，論到神聖生命從我們全人的中心（我們的靈）擴展到圓周（我們的心）；（來八10，羅八9，弗三17；）神將祂的律寫在我們心上，乃是藉着從我們的靈運行到我們的心，將祂的所是寫到我們全人裏面。（林後三3。）
- 6 根據生命的律，神是我們的神，作我們的基業，我們是祂的子民，作祂的基業—弗一11，14，18。
- 7 認識神就是活神；我們藉着裏面神聖生命自然、自動的功用，有性能認識神、活神、甚至在神的生命和性情上（但不在祂的神格上）成為神，使我們成為祂團體的彰顯。
- 8 在新約裏，赦免含示救贖，甚至等於救贖；（7，西一14；）神基於基督的救贖，赦免並忘記祂子民的罪孽（來八12，九22）：
 - a 神赦罪之恩，叫我們敬畏神（尊崇、寶貴、尊重、尊敬神）到極點—詩一三〇4，八六11。
 - b 神赦罪之恩，叫我們愛神到極點—路七47~50。
 - c 赦罪乃是得高舉的基督所賜給人的恩賜—徒五31。